

认真吸取教训 注重举一反三 全面加强安全生产工作

新华社济南 11 月 24 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 11 月 24 日来到山东考察贯彻落实党的十八届三中全会精神，做好经济社会发展工作，下午专程来到青岛市，考察黄岛经济开发区黄潍输油管线事故抢险工作。他强调，这次事故再一次给我们敲响了警钟，安全生产必须警钟长鸣、常抓不懈，丝毫放松不得，否则就会给国家和人民带来不可挽回的损失。必须建立健全安全生产责任体系，强化企业主体责任，深化安全生产大检查，认真吸取教训，注重举一反三，全面加强安全生产工作。

11 月 22 日上午，山东青岛黄岛经济开发区中石化黄潍输油管线泄漏引发重大爆燃事故，造成人民群众生命财产重大损失。习近平得知消息后，立即作出批示，要求山东省和有关部门、企业组织力量排除险情，千方百计搜救失踪、受伤人员，并查明事故原因，总结事故教训，落实安全生产责任，强化安全生

（下转 A2 版）

中央宣讲团党的十八届三中全会精神报告会举行

徐光刘继标李洪民等在周口分会场收听收看报告

本报讯（记者 李凤霞）11 月 23 日下午，中央宣讲团党的十八届三中全会精神报告会在省人民会堂举行。中央宣讲团成员、中央宣传部常务副部长、中央文明办主任雒树刚作宣讲报告。

市委书记徐光、市长刘继标、市人大常委会主任李洪民等在周的市四大班子领导，各县市区委书记、县市区长，市直各单位领导班子成员在周口分会场收听收看报告。

雒树刚对党的十八届三中全会的议题设置和《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》（以下简称《决定》）的起草过程、重大作用、基本框架作了详细介绍，对全面深化改革的重大意义、指导思想、总体目标、基本原则、重大判断及中央确定的各项改革任务和重大举措、切实加强和改善党对全面深化改革的领导作了深刻阐述，特别是对《决定》公布后社会舆论的一些热点问题进行了准确而权威的解读。

雒树刚的报告内容丰富、论述精辟、语言朴实，既有理论高度、思想深度，又有很强的针对性、实效性，既系统阐述全面深化改革的重大问题，又回应了群

众关注的热点问题，澄清了思想上的一些模糊认识，使大家加深了对《决定》精神的理解和把握。

报告会结束后，徐光、刘继标就学习贯彻党的十八届三中全会精神、深入扎实做好当前各项工作作出部署。

徐光强调，一要抓好党的十八



图为周口分会场现场。

（记者 王亚辉 摄）

度攻坚战，确保圆满完成全年各项目标任务。三要正确处理好发展与稳定的关系，树立积极的稳定性观，始终牢记维护稳定第一责任，突出抓好社会稳定、安全生产、民生改善等工作，抓排查、抓化解，找准影响稳定和发展的薄弱环节、瓶颈制约，扎实、深入、超前工作，切实做到稳中有为、

稳中求进，以稳定促和谐，以和谐促发展。四要转变作风，狠抓落实，严肃工作态度，严谨工作作风，严明工作纪律，扎实有效地做好各项工作。各级党委要发挥好总揽全局、协调各方的作用，从大局出发考虑问题，抓紧研究落实中央关于全面深化改革的部署，及时研究制定我市深

化改革的新举措，并密切关注一系列新政策、新措施，抓紧落实，及早对接，让改革红利更多地惠及群众；要及早谋划明年的各项工作尤其是项目建设，争取更多的重点项目进入全省目标管理，为全市经济发展备足后劲。

刘继标、史根治还对做好当前工作提出要求。

刘继标在县市区长座谈会上要求

坚定完成任务信心 科学谋划明年工作

本报讯（记者 李莉）11 月 24 日上午，市长刘继标主持召开县市区长座谈会，听取今年目标任务预测完成情况及对明年经济走势和重点工作的预判和考虑，征求对全市明年经济工作的意见和建议。市政府秘书长张继林参加座谈会。

听取大家的发言后，刘继标说，面对今年错综复杂的宏观经济形势和经济持续下行的压力，我市经济形势总体好于预期，尤其是听了各县市区 2013 年目标任务完成情况和 2014 年的工作思路、设想和打算后，对完成 2013 年全年目标任务更有信心，对 2014 年政府

工作安排思路更清、重点更明。同时，大家也提出了很好很有价值的意见和建议，市政府办公室将进一步整理，并纳入政府今后的工作中专题进行研究。

对下一步的工作，刘继标指出，要用十八届三中全会精神指导和推动工作。刚刚闭幕的十八届三中全会对全面深化改革作出了安排和部署，现在，全国上下都在学习宣传贯彻落实十八届三中全会精神，特别是十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》，省、市都召开了会议，对学习三中全会精

神作了全面安排和部署。具体到政府抓落实怎么抓，首先要坚定完成全年目标任务的信心，以改革为动力，以十八届三中全会精神为指导，为明年开好头、起好步打好基础。各县市区要认真分析哪些是薄弱环节，哪些做得还不够，特别是哪些指标进度慢，要进行重点跟踪、协调、督办，使这些指标能更快更全面地完成。联系到明年的改革工作，一是要转变政府职能，通过转变政府职能，建设服务型政府，更好地服务经济社会发展。二是要推动重点领域、重点环节改革，通过改革来改掉阻碍我们发展的体制、

机制问题。三是要素保障机制的改革，通过改革来激发更大的活力和动力。

刘继标强调，要围绕“发展、转型、富民”三大任务，抓重点，举亮点，坚持能快则快、能高则高、能超则超，努力实现更高水平、更高质量的发展。这不仅是对我市今年这最后 1 个多月工作的要求，同时也是对 2014 年工作的要求。联系周口实际，重点是围绕新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化和信息化建设方面，推进各项工作。重中之重是抓项目建设、招商引资、产业集聚区发展和农业的转型升级。周口是农业

大市，在提升现代农业发展方面，一是要抓好高标准粮田“百万”工程，稳定粮食生产。二是要抓好农业产业化集群，培养一批大型龙头企业带动农业产业化集群发展，并通过农业产业集群化发展，促进农业发展、转型和富民这三大任务的落实。三是要抓好土地流转，通过土地流转加快农业转型升级，培育新型农业经营主体，激发农村发展活力。

刘继标最后强调，各县市区及各有关部门要高度重视安全生产、信访稳定和舆情控制工作，确保把不稳定因素消除在萌芽状态。

认真学习贯彻党的十八届三中全会精神

鹿邑县

市人口计生委

本报讯（记者 杜少华 通讯员 王青山）近日，市委常委、鹿邑县委书记陈志伟主持召开鹿邑县委扩大会议，认真学习十八届三中全会精神。

会议强调，一是要以十八届三中全会精神为指导，以《决定》为纲领，认真贯彻落实深化改革的一系列方针政策。二是要充分认识学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神的重大意义，增强学习贯彻的自觉性、积极性和主动性。要制订学习计划，严格实行集中学习签到制度，保证学习质量，切实做到真学真懂、真信真用、真抓真改。要通过学习，真正用全会精神为动力，自我加压，全面完成 2013 年度各项工作任务，圆满完成省委、省政府下达的各项目标以及县域经济在全省综合排序位次力争前移。继续保持省直管县好的名次、产业集聚区排名达到预期目标等工作的同时，及早谋划明年工作，对明年和今年重大项目建设提前谋划。

陈志伟强调，学习十八届三中全会精神重在落实。要以全会精神为动力，自我加压，全面完成 2013 年度各项工作任务，圆满完成省委、省政府下达的各项目标以及县域经济在全省综合排序位次力争前移。继续保持省直管县好的名次、产业集聚区排名达到预期目标等工作的同时，及早谋划明年工作，对明年和今年重大项目建设提前谋划。

市纪委监察局预防腐败局

本报讯 连日来，按照市委常委、市纪委书记杨正超在全市纪检监察系统传达学习贯彻十八届三中全会精神会议上的讲话要求，市纪委监察局预防腐败局要求各级纪检监察干部发挥模范带头作用，站在更高层次，多学一些，深学一层，肩负起学习贯彻落实全会精神的表率作用，采取多种形式认真学习贯彻落实十八届三中全会精神。

会议强调，一是要深刻认识十八届三中全会的重大意义。二要深刻把握十八届三中全会的精神实质。要认真学习和深刻领会中央对教育领域综合改革的重大部署，按照《决定》要求全面贯彻党的教育方针，坚持立德树人，大力促进教育公平；要创新人才培养机制，促进学校办出特色、争创一流。三要迅速掀起学习热潮。全校各级党组织要把学习贯彻十八届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，切实摆上重要位置，迅速掀起学习宣传贯彻全会精神的热潮。四要以改革创新精神推进当前各项工作。距离年终只有 1 个多月时间，本学期还有多项重要工作，各学院、各部门要全力拼搏冲刺，克服一切困难，确保圆满完成全年各项任务。

（童新生）

周口师院

本报讯（记者 李凤霞 通讯员 苏光鸿）11 月 19 日，周口师院召开全校中层干部会议，认真学习十八届三中全会精神。

市中心医院

本报讯 11 月 22 日，市中心医院召开党委中心组学习（扩大）会议，认真学习十八届三中全会精神。

会议指出，全院各支部和广大党员要准确把握中央对全面深化改革的要求和部署，切实把思想和行动统一到中央的战略部署上来。要结合医院实际，紧紧围绕深化医药卫生体制改革，深入学习全会精神。

会议强调，一是要把学习贯彻全会精神作为医院当前和今后工作的重点，深入学习，加深理解，不断开创医疗卫生工作的新局面。二是要把落实全会精神与落实医疗核心制度结合起来，以全会精神统领职工思想，以核心制度规范医疗行为准则，促进医院又好又快发展。三是要把落实全会精神与医院“三甲”复审工作结合起来，全员参与，抓紧抓实，确保“三甲”复审成功，进一步巩固医院豫东南区域性医疗中心地位，更好地造福于周口人民。

（师建华）

——访市委常委、市纪委书记、沙颍河城区段治理指挥部指挥长杨正超

记者 刘琰

群众生命财产重大损失。习近平得知消息后，立即作出批示，要求山东省和有关部门、企业组织力量排除险情，千方百计搜救失踪、受伤人员，并查明事故原因，总结事故教训，落实安全生产责任，强化安全生

产措施，坚决杜绝此类事故，并要求国务院立即派出领导前往指导抢险搜救工作。

加速开展“十大建设”会战 强力推进中心城区发展

开栏的话

加快周口中心城区建设，是发展所需、形势所迫、战略所为、民心所向。为发挥优势，集中力量打好中心城区建设攻坚战，我市创新领导方式和工作方法，成立中心城区“十大建设”指挥部，强力推进中心城区开展周口新区开发、老城区改造提升、城区产业发展及商务中心区、港口物流产业集聚区、现代农业示范区、生态园林城市、沙颍河城区段治理、职业教育园区、文明城市创建十大基础性建设。11 月 1 日，“十大建设”推进会召开，中心城区建设站在了一个新的起点。市四大班子领导亲自挂帅、靠前指挥，相关部门各司其职、通力合作，“十大建设”如同 10 个战场，即将呈现龙腾虎跃、万马奔腾的壮阔景象。

今日起，《周口日报》、《周口晚报》、中华龙都网开设“加速开展‘十大建设’会战、强力推进中心城区发展”专栏，对“十大建设”指挥部负责同志进行专访，请他们回答社会各界关心的有关项目建设的重大意义、规划目标、责任落实、阶段成果、推进步骤等，敬请关注。

“全市一盘棋、合力抓发展”——市委、市政府发出号召后，全市“十大建设”如火如荼开展。“十大建设”之一的沙颍河城区段治理项目，在指挥部杨正超的带领下，上下齐心，协力奋进。

该项目关系中心城区 60 万市民福祉，令周口千万民众瞩目。作为“十大建设”之一的沙颍河城区段治理项目是如何规划的，又是如何建设的，建成后对中心城区会有什么样的影响呢？带着这些问题，记者采访了市委常委、市纪委书记、沙颍河城区段治理项目指挥部指挥长杨正超。

记者：沙颍河城区段治理项目关系中心城区 60 万市民福祉，意义重大，社会各界非常关注这个项目的建设情况，请您介绍一下项目的总体规划。

杨正超：该项目规划总长度 20.6 公里，西起西环路，东至大广高速，用地范围 1450 公顷，包括堤防工程、道路工程、景观工程、桥梁工程和旧城区改造工程。堤防工程主要是对河道两岸堤防进行加宽加固，防洪能力达到 50 年一遇；道路工程主要是新建河道两岸堤下路，为广大市民提供便利交通环境，同时提高防汛救灾能力；景观工程主要是建设滨水绿化公园、城市湿地、休闲文化广场、绿色慢行道等公共开放空间，为市民休闲游憩和商业发展等提供宜人场所；桥梁工程主要是新建中原大道跨沙颍河大桥，缓解市区交通压力，方便周口港口货运，加强沙颍河两岸防洪救灾应急能力；旧城区改造工程主要是对城区段部分旧城区内涝区域进行迁移安置，对拆迁居民进行异地集中安置，高起点规划，建设集中居住小区，改善居住条件，提高群众生活水平。

记者：沙颍河城区段治理项目是在什么样的背景下提出的？

杨正超：一个城市，设施是否健全，功能是否完善，环境是否优美，对当地经济社会发展举足轻重。市委、市政府积极顺应大趋势，主动创造新优势，明确提出实施沙颍河城区段综合治理项目。该项目是周口新区建设的一项重点工程，是备受全市人民关注的一项民生工程、民心工程、德政工程、形象工程，对改善民生、提升城市形象、增强城市防洪排涝能力、加快通江达海航运开发建设，对促进经济发展、加快周口新区乃至整个中心城区发展建设都具有十分重要的意义和作用。

记者：社会各界对沙颍河城区段治理项目的期望很高，市委、市政府对这个项目的决心也很大，项目改造后的亮点一定很多，请您介绍一下沙颍河城区段治理项目改造后的景观规划。

杨正超：这里我着重介绍一下全市上下比较关注的景观工程规划。根据城市整体布局和沿河用地规划，对全流域进行功能和景观的分区、控制，通过建设滨水绿化公园、城市湿地、休闲文化广场、绿色慢行道等公共开放空间进一步提升水岸环境质量，串联城市重要区域，聚集人气，提高城市认识度，创造具有特色和吸引力的滨水环境，同时通过连贯优美的滨水空间塑造周口城市形象。（下转 A2 版）



沙颍河城区段治理项目规划效果图